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Зміни, які відбуваються в соціально-економічному, політичному, 

культурному житті України та перспективи Євроінтеграції висувають нові 

вимоги до сучасних фахівців. Підготовка спеціалістів передбачає не лише 

формування професійних знань, умінь та навичок, які необхідні в практичній 

діяльності, а й виховання всебічно розвиненої особистості, розвиток її 

пізнавальних потреб і здібностей. 

Одним з найважливіших соціальних інститутів будь якого суспільства є 

освіта. Вона, завдяки виконанню своїх базових функцій, забезпечує 

поступальний розвиток соціуму та окремої особистості. Задовільнити вимоги 

суспільства можливо через модернізацію моделі освіти, перегляду її структури 

та змісту. 

Модернізація освіти – стратегія реформування освіти, що спрямована на 

забезпечення переходу до нової якості освіти, а також на виховання 

особистості на інноваційній основі. Тому важливою проблемою трансформації 

освіти є проблема гуманізації освіти, орієнтація на людину громадянина, 

створення умов для всебічного розвитку особистості, зорієнтованість на 

позитивні соціальні дії, формування компетентної громадянськості.  

Громадянськість – це політична позиція громадянина стосовно процесів, 

що відбуваються в суспільстві та державі, забезпечення реальної участі 

громадян в управлінському процесі та контроль за діяльністю держави. 

Формування системи цінностей, свободи, прав людини та зразків поведінки, 

високий рівень відповідальності та політичної культури. За цих умов, 

особливого значення набуває предмет « Громадянська освіта». 

Зміст курсу «Громадянська освіта» забезпечує формування системи 

цінностей, сприяє становленню світоглядних орієнтацій особистостей, 

виробленню всесвітньої філософії, життєдіяльності, самоідентифікації та 



самореалізації в кожній із сфер суспільного життя: політико-правовій, 

соціальній, культурній, економічній. 

Засвоєння змісту програми забезпечується дотриманням принципів: 

- системність, послідовність, комплексність подання інформації; 

- виховна та розвивальна спрямованість навчального матеріалу; 

- зв'язок з практичною діяльністю; 

- - демократичність; 

- зорієнтованість на перспективні соціальні дії; 

- поєднання колективної, групової та індивідуальної роботи; 

- плюралізм тощо. 

Формування громадянської компетентності та розвиток критичного 

мислення базується на міжпредметних зв’язках, знаннях, які отримають при 

вивченні інших предметів, наприклад, «Історії України», «Географії», 

«Основи правознавства», «Української та зарубіжної літератури». Ці предмети 

дають студентам безпосередні знання про теоретичні засади сучасних 

демократичних суспільств, політичну систему та конституційний устрій 

української держави, взаємозв’язок політичної та економічної системи, 

соціальну структуру і норми соціальної взаємодії, права людини і механізми 

їх захисту, тенденції розвитку світового культурного процесу. 

Предметом соціально-гуманітарного циклу формують базовий комплекс 

громадянських умінь і навичок, систему демократичних пріоритетів і 

цінностей особистості. 

Міжпредметні зв’язки «Громадянської освіти» здійснюються також з 

негуманітарними предметами природничо-математичного профілю. Це дає 

можливість розкрити цілісність світу, взаємозв’язок людини з природою, 

відповідальність за збереження екології та життя на планеті та сприяє розвитку 

критичного мислення та аналізу. 

Ефективність й міцність засвоєння знань безпосередньо залежить від 

використання різноманітних форм роботи як аудиторних та поза аудиторних 



через організацію навчальних ситуацій, добір проблемних завдань, рольових 

ігор, аналіз документів і розробку дослідницьких проектів. 

За останні роки в Україні зроблено низку кроків щодо впровадження 

системи громадянської освіти, яка є актуальною, базується на знаннях, які 

отримують студенти при вивченні соціально-гуманітарних та природничих 

дисциплін, інтегрує їх в систему; допомагає збагнути природу людини, 

суспільства і держави, знайти своє місце в суспільстві, вміти критично 

мислити та аналізувати інформацію, толерантно ставитися до думок інших, 

мати свою точку зору, бути патріотом України; оволодіти практичними 

навичками життя, приймати рішення і діяти в правовому полі, керуватися 

морально-етичними критеріями та стати громадянином суспільства.    
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